

# 南京东山外国语学校 素养教育:给学生最美好的中学时光

走进南京东山外国语学校(以下简称“东外”),“艺术点亮生活,文化丰富内心;展示你我风采,畅享缤纷东外”的鲜艳条幅便映入眼帘。5月的东外成了艺术的海洋,东外的学子们就是这艺术海洋中欢快的精灵。他们用艺术点亮生活,用青春拥抱时代。为何在疫情防控的特殊时期,东外人还要想尽办法、克服困难、反复论证,将持续两个月的“云端”艺术节火热开展下去呢?“我希望东外的孩子们在校园中,收获的不仅仅是漂亮的分数,还有面对未来的素养和能力,希望东外能给孩子们留下一段最美好的中学时光。”南京东山外国语学校校长周飞虎如是说。

是的,在东外,学习是一段旅程,每一寸光阴里都氤氲着奋进的姿态;在东外,成长是一首进行曲,每一个音符里都跃动着蓬勃的力量;在东外,心事是一簇簇桂子,每一片花蕊中都流淌着阳光的芬芳。

通讯员 朱翠华



成人典礼 校方供图

## 印象东外 环境典雅 内蕴深厚



南京东山外国语学校校长 周飞虎

## 传奇校长 领衔东外发展

“高中三年我们的目标是什么?”周飞虎校长在履新东外时的第一次学生会上,与同学们交流了高中阶段的四个努力目标:追求卓越,努力考上一个更加理想的大学;修身养德,努力让自己成为“四高”学子(举止高雅、气质高贵、品德高尚、志向高远);开拓视野,努力提高自己的综合素养;体验实践每一项课程,努力让三年的高中生活快乐精彩。

作为东外的“掌门人”,拥有“传奇校长”美誉的周飞虎校长,他是办学治校的设计者、制度的重建者、课程的领导者、校园文化的营造者、庞杂事务的协调者,为东外一路引领,与师生一路同行。他构建了“田”字管理模式,促进管理转型,提升管理软实力;他凝练出东外素养20条,把素养教育向纵深推进;他将倡导的智性、精致、阳光等气质融入校园建设,促进校园文化提档升级;他正组织建设航模、文学、劳动教育和道德与法治学科等课程基地,促进学生综合素质和关键能力的提升。

## 园林校园 养护师生心灵

东外坐落在钟灵毓秀的东山脚下,幽静典雅的校园宛若构思巧妙的园林,奇山秀水,亭台楼阁,无处不彰显娴静风韵。东外校园里的每一面墙壁,每一条道路,每一个角落,都是校园“养”文化的舞台,弥漫着校园文化的香味。以“养”命名的每栋楼宇和书院、52盏路灯上的素养教育细节、东外素养教育20条、石刻上的素养教育箴言、体现东外“鹰雁文化”的校徽和路灯等,时时处处养护师生心灵。

## 满园丹桂 激励四高学子

“桂折一枝先许我,杨穿三叶尽惊人。”东外校园内种植着400余棵桂花树,校园里的每一棵桂花树都有班级养护,每一条道路都以桂花命名。学校更以“丹桂”“金桂”“银桂”等冠名奖项表彰学生,营造着读书学习的生动气韵和空灵氛围,激励他们成为“举止高雅,气质高贵,品格高尚,志向高远”的学子。

## 悦读东外 骄人成绩 令人瞩目

### 教学质量 持续高位运行

每年6月25日上午,高考成绩揭榜的日子,全国30多所著名高校的招生领导都会齐聚东外,他们纷纷抛出橄榄枝,“争抢”东外考生,现场人气爆棚。

为什么东外能够受到这么多著名高校的青睐呢?建校以来,东外连续11届高考名列江宁区第一、全市前列。2009年首届高三高考便一鸣惊人,陈佳佳以415分成为南京市文科第一名并被北京大学录取,2016年本一、本二达线率均名列南京市第一名;11年中,东外培养了12名江宁区文理科第一名。17年来,万余名优秀学子从东外毕业,进入北大、清华、复旦、中科大、南大等著名高校深造,东外学子进入高校后表现出强劲的发展势头,每年学校都会收到各大高校的感谢信。学校先后被南大、中科大、哈工大、东大等13所“985”“211”高校授予优质生源基地。

### 竞赛课程 提升质量增长点

近几年,东外参加各项竞赛获奖人数中,数理化生近两年奥赛省一等奖达30多人;省二等奖达100多人;各级各类作文大赛中,国家级奖项达25人。竞赛打开了自主招生通道,成为了教学质量新增长点。近年来,东外在北大等名校自主招生方面做了尝试并且成绩显著,李欣然、汪婧等同学获得了北大自主招生资格;宗礼阳、戴静怡等同学通过了北大博雅计划招生资格,当年获得了10~20分的加分。

### 精品社团 促进学生个性发展

东外管乐团经过10多年的积淀、升华,逐渐发展成为拥有基础团和演奏团、规模近百人的南京市中学生优秀社团。乐团多次参加国际国内大型赛事并获得荷兰国际音乐节金奖、省管乐大赛突出贡献奖、市中小学生艺术展演艺术表演类一等奖等诸多奖项。

近年来,东外棒球队成功捧起多项赛事的冠军奖杯,许桂源、宫海成、强巴仁增等7位学员签约MLB(中国大陆地区共12人),成功打入MLB美国职棒大联盟的赛场。另外,6名队员进入国家棒球青年队,毕业生均被国内著名高校录取。

此外,学校涌现出了合唱团、花样跳绳、健身操、仰望星空、雏燕之歌等屡获各级比赛大奖的校本课程及社团。丰富多彩的社团、兴趣小组,颇受学生们欢迎的艺术节、体育节、读书节等活动,为学生们提供了全方位展示综合素养和特长的平台。学校还专门成立学生生涯规划指导小组,开设东外大讲堂,科学指导学生升学、选科,为学生职业选择奠基。



素养教育石语

## 解码东外 从素出发 以养为道

### 素养教育 探寻教育本真

十七年来,东外初步形成了“养成教育”的行动纲领,进而凝炼出“素养教育”的理论实践体系和办学特色。学校坚持从“素”出发,以“养”为道,致力于将东外打造成心灵教育的热土,使东外学子们在人生关键阶段,养成终身受用的高素养。

### 东外烙印 奠定终身发展

东外从细微处入手,把“六好、四起”“五大习惯”等列入课程融入日常,分段实施,时时处处浸润学生身心。学校开展了系列学习习惯培养工程,如“小纸条工程”,培养学生有任何疑问随时随地问老师,不将问题留到第二天的好习惯;如“勤学小卡片工程”,培养了学生利用好点滴时间的好习惯。东外为每位学子们制作了带有东外LOGO的知识小卡片,供学生们摘抄、随时记忆等。每逢午餐时间,食堂里随处可见学生们掏出学习小卡片边看边排队的场景。学校还开展了“课堂答问三要工程”,培养学子们自信阳光地表达观点的好习惯……学生在素养教育理念下得到最大化发展,形成铭记一生的东外印记。

### 优秀名师 撬动办学品质

东外有支特别能吃苦、善于钻研的教师队伍。学校拥有全国优秀教师1人,省特级教师3人,市区级各级学科带头人、教学骨干70余人。90%以上的老师受过区级以上表彰和奖励,六个教研组先后10次被评为市先进教研组。东外教师发展可谓百花齐放,特级教师周智宁是市名师工作室主持人,工作室建设成果丰硕。在他的领衔下,政治教研组被评为市道德与法治学科发展示范中心、江苏省工人先锋号。学校对教师专业以外的兴趣发展也是非常重视和支持的。张荣老师是一名语文老师,是班主任,同时还是作家,她在繁忙工作之余潜心创作,已有四部长篇小说出版。学生因她生动有趣的课堂爱上读书写作,屡获各类作文竞赛一等奖。

每天6:00到22:30,随处可见学校领导和老师们在校园内忙碌和陪伴孩子的身影。晨读时,班主任或与学生一起大声读书,或穿梭于学生当中面批面谈。中午时分,6个年级中6位学生代表如学习优秀、学业进步、学校公益贡献及竞赛得奖者可以和校长共进午餐。作为鼓励,他们还会得到校长们赠送的定制书签、笔记本及课外书等礼物。寒暑假,东外老师都会进行家访,为孩子们送去温暖的关怀和专业的解答。每个学生生日到来之时,班主任老师们都会为学生们送上祝福……和谐融洽的师生关系,推动着每位学生为理想而不断拼搏、成长。

这支师德高尚、教学技艺精湛的教师队伍,撬动着学校内涵和品质的升华。2019年,因这支“鹰一样的个人,雁一样的团队”,学校被评为江苏省教师发展示范基地学校。

### 联系我们

**高中学费标准:**按公办收取(即全免);

**录取方式:**按中考成绩平行志愿第一批次录取;

**咨询电话:**025-52158608、52158605;

**招生计划:**统招计划300人

(包含数学、物理、化学和生物学科特长生计划)

